

州法院召开新闻通气会,通报深入开展执行服务年活动

## 采取十项措施优化法治化营商环境

本报讯 记者廖冬云报道:为贯彻党的二十大精神,进一步落实《新疆维吾尔自治区政法机关优化法治化营商环境50条措施》和自治区高级人民法院《全区法院开展“法治化营商环境提升年”活动实施方案》,5月31日,昌吉州中级人民法院召开优化法治化营商环境执行服务年新闻通气会。

会上通报,2023年3月1日至12月31日,昌吉州两级法院执行局将深入开展优化法治化营商环境执行服务年活动。活动以暖企、助企、护企、惠企四大行动为支撑,强化善意文明执行理念,在依法保障胜诉当事人合法权益的同时,最大限度减少对被执行人的权益影响,扎实护航企业发展,推动全州法治化营商环境持续优化,社会信用总体水平持续提升,实现依法履职与服务大局、促进发展相统一。

执行服务年活动将采取十项措施优化法治化营商环境:一是依法强化对企业合法权益的全面保护;二是审慎适用财产性强制措施;三是及时兑现市场主体胜诉权益;四是依法促进金融市场规范发展;五是依法办理涉党政机关和国有企业执行案件;六是强化对困境企业



5月31日,昌吉州中级人民法院召开优化法治化营商环境执行服务年新闻通气会。 本报记者 廖冬云 摄

的司法帮扶;七是开展根治欠薪专项行动;八是完善信用修复机制;九是开展案例评选;十是畅通反映投诉渠道。

下一步,昌吉州两级法院将围绕区、州推进经济高质量发展的安排部署,找准法院执行工作服务保障优化法治化营商

环境的有效抓手,把优化法治化营商环境作为执行工作的落脚点,努力消除影响法治化营商环境的难点堵点,发挥司法能动性,不断提高司法公信力,稳定社会预期,使企业家安心经营、放心投资、专心创业,以法治之力助推经济社会高质量发展。



### 我们和警察叔叔这样过“六一”

5月29日,玛纳斯县公安局民警走进玛纳斯县第一小学开展“护校安园”行动。

当天,民警以“今年我十岁啦”为主题,为4名学生举办集体生日,帮助他们树立正确的世界观、人生观、价值观。 张博 摄

## 区州市三级检察院联合举办检察开放日活动

本报讯 记者廖冬云、通讯员马艺文报道:5月31日,自治区、昌吉州、昌吉市三级检察院联合举办了以“检爱同行,共护花开”为主题的检察开放日活动。主办单位特邀人大代表、政协委员,区州相关单位代表,教师、学生和的家长代表共同参加此次活动。

活动首站,大家来到昌吉市未成年人法治教育基地暨社会支持体系联系点,参观了法治教育基地,详细了解了昌吉市社会支持体系的建设、运行情况。据介绍,近年来,昌吉州人民检察院先后在昌吉市、吉木萨尔县建立了未成年人社会支持体系联系点,引入社会组织力量,聘请专业心理咨询师,对未成年被害人进行心理测评、心理疏导108人次;此外,州人民检察院还构建了“司法救助+社会救助+支持起诉”救助体系,全面开展未成年人司法救助,为遭受故意伤害、交通肇事的36名未成年被害人发放司法救助金88万余元,精准帮助附条件不起诉未成年人16人,为他们量身打造了一对一精准帮教方案,支持未成年人依法维权,办理支持起诉案件26件。

随后,大家走进昌吉州第四中学,参



5月31日,特邀代表走进昌吉州第四中学,参观第二届“未成年人法治手绘画廊”昌吉州作品展。 本报记者 廖冬云 摄

观了第二届“未成年人法治手绘画廊”昌吉州作品展,聆听了昌吉市人民检察院检察官李璐讲授的法治课。课上通过视频展示、案例分析、游戏互动等方式,在

大家心中播下了法治的种子。据了解,自法治进校园活动开展以来,昌吉州两级检察院累计开展法治进校园活动600余场次。

## 拉设多条宽带 牵出诈骗窝点

本报讯 通讯员周美玲报道:5月24日23时,昌吉市公安局建国路派出所接到线索,昌吉市塔城路和谐国际A座有3名男子以开公司的名义同时拉设多条宽带,形迹可疑。

建国路派出所民警通过多方调查,发现这3名男子均为近几天从广西来疆,年龄都不大,疑似从事电信网络诈骗。该所联合昌吉市公安局刑事侦查大队,在昌吉市某电竞酒店内将嫌疑人覃某虎、覃某智、葛某抓获,现场缴获手机3部、电话卡6张,并根据租房合同上的地址,在和谐国际A座一出租屋内查获“光猫”5个、网络转换器6个、网线若干。

经讯问,3名嫌疑人在昌吉市架设“GOIP设备”,搭建引流窝点实施电信网络诈骗的行为供认不讳。

目前案件正在进一步办理中。

## 直面电视问政 迅速整改落实

本报讯 通讯员王永青报道:“我们在电视问政反映了房屋视线遮挡问题,今天工人就到小区来修剪树枝了。现在树木修剪好了,房屋更加亮堂了,住着更舒适了。”5月27日,家住呼图壁县呼图壁镇世纪嘉园小区居民许文国说。

5月25日,呼图壁县人大举行“民呼我应”电视网络问政活动。针对电视问政曝光的问题,呼图壁县委书记派单、各职能部门接单,加快问政问题整改落实。当天,在问政问题整改现场——呼图壁镇世纪嘉园小区,呼图壁县住建局正组织园林绿化工人对小区树木进行修剪。

世纪嘉园小区树木年久未修剪,影响小区居民正常生活。呼图壁县人大代表在走访选区居民时,有居民反映,小区内树木种植年限较长,且间距紧密,茂密的枝叶遮挡了居民窗户,不仅影响采光,还易滋生蚊虫。居民阿依江·哈吉坎家住12号楼,看着园林工人修剪树木,心里乐开了花。他说:“之前挡得严严实实,家里根本见不到光,刮风下雨的时候,树枝敲打着窗户,根本睡不好觉,家里孩子也挺害怕的,现在这么一修剪,舒服多了。”

此次电视问政活动围绕“加强城市建设 提升服务水平”主题,通过线下人大代表走访调研,线上网络直播留言,共收集两大类26个具体问题,涉及小区物业水平低、私搭乱建、消防通道占用、县城停车难、公厕少、没有新能源汽车集中充电站等。作为被问政主要单位,呼图壁县住建局立即成立问政问题整改专班,制定整改计划,全面开展自查,全力推动问题及时整改到位。

呼图壁县住建局园林绿化服务中心副主任蒋君说:“对各个小区居民提出的意见和建议,我们会及时受理,民有所呼,我有所应,我们会全力保障居民提出的每一条意见都能及时办理。”

为加快问题整改,呼图壁县召开专题会议,逐一分析问政问题,研究解决措施,并要求每周对问政问题整改情况进行通报,呼图壁县融媒体中心也将对问题整改情况进行跟踪落实报道。呼图壁县人大常委会党组书记、主任王红说:“我们将持续组织人大代表深入选区调研,收集倾听与百姓切身利益相关的问题,将全过程人民民主落实到具体实践中,站稳人民立场,走好群众路线,着力解决一批急难愁盼问题。”